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Instruccions

* Trieu i resoleu CINC dels set exercicis que us proposem.

* Indiqueu clarament quins exercicis heu triat. Només se n’avaluaran cinc.
¢ Cada exercici val 2 punts.
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1. lagrafica seglient representa la velocitat en funcié del temps d’un mobil que surt de 'origen
de coordenades i segueix un moviment rectilini. Calculeu:
{2 punts; cada apartat val 1 punt]
a) L'acceleracid del mobil en cada tram.
b} La distancia recorreguda en cadascun dels trams.
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b) La distancia recorreguda en cada tram es pot calcular a partir de l'area de la figura
corresponent:

xi=%(—)—é—19=100m
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x, =30 “20)2'(30“10) +20-(30-10) = 100 + 400 = 500 m
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3.

En un laboratori estudiem el moviment d’un disc de 10 cm de radi que gira a velocitat
constant. Mesurem el temps que tarda a fer cinc voltes 1 obtenim 4,26 s.

[2 punis; cada epartat val 1 punt]
a) Calculeu la velocitat angular del disc i la velocitat lineal d'un punt de la periféria.

b) Quant tardard a girar 120°?

a) Calculem el periode del moviment dividint per cinc el temps que tarda a fer cinc voltes:
T=0852s

Calcul de la velocitat angular;

W= 2T 5 35ms7 7,385 = 7,38 rad/s
T T 08525

Calcul de la velocitat lineal:
ve=@R=235n5%0,10m=0,235t ms!=0,74 ms!=0,74 m/s

b} Primer, passem els graus a radians:

120°- 712 _ 0 67 rad = 2,10 rad
180°
Aleshores:
£=0_.219 455
w 7,38

La maqueta d'un avid de 500 g de pes descriu una circumferéncia horitzontal de 6 m de
radi i es manté unida al centre de la circumferéncia mitjangant una corda tensada. Sabent
que I'avio fa una volta cada 4s, calculeu:

{2 punts; cada apartat val 1 punt]

a) El modul de la velocitat a qué es mou 'avié.

b) La tensio de la corda.

a) El modul de la velocitat a qué es mou l'avid s’obté calculant Pespai que recorre en un
volta i el temps que tarda a fer-la.

Zar 2-mw6
V= =

=9 42 ms™'
T 4

b) Primer, calculem l'acceleracié normal:

v: 9,427

P

n

= 14,8 ms™

Aleshores, la tensid de la corda és:
F=ma=05-148=7,4 N



4. Un embassament té una comporta de 2 m x 3 m situada a 5 m per sota del nivell de l'aigua.
Caleuleu:
[2 punts; cada apartat val 1 punt]
a) La pressioé que suporta la comporta.
b) La for¢a suportada per la comporta.

@) P=hdg=5-1000-9,8 =49000 Nm"?

by F=PS5=49000-(3-2)=294000 N

5. Un cami6 de 60 tones circula a una velocitat de 72 km/h quan comenga a frenar. Si s’atura
al cap de 10 s, quina ha estat la poténcia mitjana de frenada?
[2 punts]
Dapes. 1 tona = 10° kg.

La poténcia mitjana de frenada és la variacié d’energia del cami6 dividida pel temps trans-
corregut. En aquest cas, la velocitat inicial és v, = 72 km/h = 20 m/s i la velocitat final és

zero. Per tant:

1o, 1, O—(1-60-103~202)
ZmvE - mv

p_AE_2 2~ 0 \2 ~-1,2-10°W
AL At 10

El signe menys indica que el cami6 ha perdut energia.

6. Tres resisténcies estan agrupades tal com indica la figura segiient. Si la diferéncia de
potencial entre A i B és 40 V, quina intensitat circula per cada resisténcia?

[2 punts]

Segons la llei d’Ohm, V = RI. Podem calcular directament dues de les tres intensitats apli-
cant aquesta llei entre els extrems de cada resisténcia:

-V 80 1,
R, 4

P/ N
R, 8

Pel que fa a la tercera intensitat:



7. Tirem una pedra a 'aigua i es generen ones que es desplacen a 2 m/s. Sabent que la dis-
tancia entre dos fronts d’ona consecutius és 15 ¢cm, calculeu:
{2 punis; cada apariat val 1 punt]
a) La freqtiéncia d’aquestes ones.
b) El periode de les ones.

a) Segons l'enunciat, la velocitat de propagacio de les ones és v = 2 ms-, La distincia
entre dos fronts d’ona consecutius és justament la longitud d’ona 4 = 15 cm = 0,15 m.
Per tant, la freqiiéncia de les ones sera:

v=Af=f=+=13,33 Hz

4
A
11

b) T===-—""=0,075s
) f 13,33






